



# 七夕，追寻老照片背后的浪漫

## 关键词:形影不离

爱对方胜过爱自己,让对方信任你、依靠你

□见习记者 郭立翔 实习生 潘立阁  
通讯员 王少峰 安宇满 文/图

**丈夫:**李纯荣 79岁  
**妻子:**陈爱琴 79岁  
“我走到哪儿老伴都要跟着,要不是她‘缠’着我,我这命早就没了。”昨日上午,在瀍河回族区龙泉社区李纯荣家里,老人一句幽默的“爱妻感言”把老伴陈爱琴逗乐了。  
8年前的一天,李纯荣突发心肌梗死昏迷不醒,被送到医院。老伴陈爱琴在丈夫病床边守了半个月,直到他醒来。之后李纯荣又发生了几次危险,多

亏陈爱琴都陪在身边,将他从鬼门关拉回来。“老伴就是我的守护神,到哪儿我都离不开她。”李纯荣一脸幸福地说。

李纯荣和陈爱琴结婚62年,62年来,他们互相理解、包容,从没吵过架。李纯荣和陈爱琴自小就定下了“娃娃亲”。16岁那年,陈爱琴坐着村里仅有的一乘花轿嫁进李纯荣家,两人才初次见面。“那时候我们还是孩子,对婚姻根本没有概念。”李纯荣说,虽然拜了堂,但两人并不在一起住,平时也很少说话。李纯荣外出求学,陈爱琴就在家里纺棉花织布贴补家用,“过了几年我才明白,她是要和我相伴一生的人,我

要好好待她”。李纯荣20岁那年,两人有了第一个女儿。

1954年,李纯荣毕业参加工作后将陈爱琴接到了城里,“老伴把我照顾得周周到到的,老是给我打荷包蛋,做夹馍,生怕我吃不好。”李纯荣说,每天他俩一起看电视、聊天、散步,这平淡的日子就是幸福。

如今,两位老人已走过了“钻石婚”,他们的爱情秘诀是:爱对方胜过爱自己,相互体贴,让对方信任你、依靠你。



▲李纯荣、陈爱琴和他们的大女儿。

◀ 相互依靠,平淡而幸福。

## 关键词:同甘共苦

夫妻间信任、尊重、理解、宽容、感恩最重要

▲张之友、  
梁淑珍1962年  
拍的照片。

▶夫妇俩如今已走过“金婚”。

## 关键词:情深意长

还有啥事,能比两个人的快乐更重要

□记者 李岚 实习生 蒋晴宇 文/图

**丈夫:**孟亚廷 75岁  
**妻子:**杨西华 72岁  
一次邂逅,他认识了她;一句轻轻的鼓励,他对她顿生好感;一段美好的爱情,他和她仍在延续……少男少女时就结下的情意,令孟亚廷夫妇携手走到今天。

“你学习这么好,将来肯定能当工程师。”当15岁的杨西华说出这句话时,她没想到,比她大3岁的学长因此对她产生了好感。

1953年,孟亚廷和杨西华同在新安县上初中,他初三,她初一。在一次宣传新《婚姻法》的大会上,两人作为

学校腰鼓队成员表演节目,休息时,杨西华对孟亚廷说了那句话,孟亚廷便受鼓舞,不由对杨西华产生了好感。

孟亚廷说,后来,他托人把杨西华约到学校附近的小山上,把自己特意买的10颗水果糖往她手里塞。可杨西华的脸涨得红红的,一句话不说,一颗糖不吃……

不过,也正是这次接触让两人互增好感,长大后走到了一起。结婚那天,杨西华俏皮地把胳膊搭在爱人的肩膀上,孟亚廷把头歪向妻子,浅浅一笑,摄影师立刻定格了这一刻。

如今,孟亚廷把这张照片设置成手机屏保,一打开手机,就能看到夫妻俩的浓情蜜意;他们还喜欢牵着手在

房前屋后散步。

记者采访时,往往是性格活泼的杨西华先把事情的结果说出来,孟亚廷紧跟着乐呵呵地补充一句:“记者不了解过程,我来说。”俩人“互补”,配合默契。

这对七旬夫妻认为,保持婚姻甜蜜长久关键在两个字:快乐。“和我共度一生的伴儿是我自己挑的,那么多苦日子都过去了,还有啥事能比俩人的快乐更重要呢?”他们说。



▲孟亚廷、杨西华1957年拍的结婚照。

◀ 开开心心度晚年。